



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ**

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 7^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 2024
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΣΤΙΣ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024
(ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ)**

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: **90/2024**

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

10. ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΚΑΠΟΙΩΝ ΒΛΑΒΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΕΛΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023.

Σήμερα Τρίτη 23 Απριλίου 2024 και ώρα 09:00 π.μ. συνεδρίασε δια ζώσης η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Έδεσσας στο Δημοτικό Κατάστημα Έδεσσας, ύστερα από έγγραφη πρόσκληση με αριθ. πρωτ. 5296/19-04-2024 του Προέδρου της, που είχε επιδοθεί σ' όλα τα μέλη αυτής, τακτικά και αναπληρωματικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό ισχύει και την υπ' αριθ. 303 (Α.Π. 30971-02-04-2024) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, και η οποία είχε δημοσιευθεί στο Δημοτικό Κατάστημα Έδεσσας, για να συζητήσει και να πάρει απόφαση στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Στη συνεδρίαση υπήρξε νόμιμη απαρτία, καθώς συμμετείχαν και τα επτά (07) μέλη της Δημοτικής Επιτροπής.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ	ΑΠΟΝΤΕΣ
<ol style="list-style-type: none">1. Ιωάννης Τσεπκεντζής, Δήμαρχος – Πρόεδρος,2. Φίλιππος Γκιούρος – Αντιπρόεδρος,3. Ηλίας Τόσης - Τακτ. Μέλος,4. Ευάγγελος Θωμάς -Τακτ. Μέλος,5. Τρύφων Νίκου – Τακτ. Μέλος,6. Αντώνιος Κυρμίζογλου – Αναπληρωματικό Μέλος,7. Μιχαήλ Σαμλίδης – Τακτ. Μέλος.	<ol style="list-style-type: none">1.Αλκιβιάδης Νουσηκύρου – Τακ. Μέλος.

Στην συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν τις αντίστοιχες Κοινοότητες τους, όπου δεν συμμετείχε κανείς.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο Χρήστος Μητσαράκης τακτικός υπάλληλος του Δήμου Έδεσσας, για την τήρηση των πρακτικών, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 79 (αριθ. Πρωτ. 3978/22-03-2024) Απόφαση Δημάρχου.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής και τα μέλη της άρχισαν να συζητούν τα θέματα.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής εισηγούμενος το 10^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών τη με αριθ. πρωτ. 5210/18-04-2024 εισήγηση της Δ/νσης Προγραμ. Οργ. Πληρ. & Τοπικής Οικ. Ανάπτυξης η οποία έχει ως εξής:

Κάθε χρόνο, μετά την λήξη της αρδευτικής περιόδου, το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης του Δήμου λαμβάνει από την Δ/νση Τεχνικών Έργων & Πολεοδομίας τα ημερολόγια επισκευής και συντήρησης των αρδευτικών γεωτρήσεων και δικτύων. Σκοπός είναι ο υπολογισμός των εξόδων λειτουργίας των αρδευτικών δικτύων του Δήμου και ο επιμερισμός των τελών άρδευσης στους χρήστες σύμφωνα με όσα προβλέπονται στον κανονισμό άρδευσης του Δήμου (αποφ. 97/2020 ΔΣ). Σύμφωνα λοιπόν με τον ισχύοντα κανονισμό άρδευσης (άρθρο 11, παράγραφος 1) «Τα τέλη άρδευσης είναι ανταποδοτικά έσοδα του Δήμου που προορίζονται να καλύψουν κάθε έξοδο της υπηρεσίας άρδευσης (δαπάνες συντήρησης, επισκευής και λειτουργίας των αντλιοστασίων, των γεωτρήσεων, των ηλεκτρικών παροχών, των αρδευτικών καναλιών, των δικτύων άρδευσης, τα έξοδα μισθοδοσίας των υδρονομέων, κ.λπ.). Τα τέλη άρδευσης δεν προορίζονται για την ανόρυξη νέων γεωτρήσεων, **την αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού σε υφιστάμενο δίκτυο** καθώς και επεκτάσεις δικτύων το κόστος των οποίων θα καλύπτει ο Δήμος με χρήματα από άλλη πηγή».

Για το έτος 2023 οι βλάβες που ίσως θα μπορούσαν να εξαιρεθούν από τον υπολογισμό των αρδευτικών τελών είναι οι παρακάτω:

1.Σάμαρι: 5.555,20 ευρώ, που αφορά στην εξαγωγή, επισκευή και επανατοποθέτηση υποβρύχιας αντλίας.

2.Βρυτά:

–**5.381,60 ευρώ**, που αφορά στην εξαγωγή, επισκευή και επανατοποθέτηση υποβρύχιας αντλίας στη γεώτρηση που βρίσκεται στην περιοχή «Κοράδα»

–**6.435,60 ευρώ**, που αφορά στην εξαγωγή, επισκευή καμένου κινητήρα (νέα περιέλιξη) υποβρύχιου αντλητικού συγκροτήματος επανατοποθέτηση (γεώτρηση περιοχής «Σέστουτ»)

3.Άγρας:

–**11.184,80 ευρώ**, που αφορά στην εξαγωγή του υποβρύχιου αντλητικού συγκροτήματος, τη μεταφορά και επισκευή του κινητήρα (περιλαμβάνει την περιέλιξη του κινητήρα) και τοποθέτηση νέας αντλίας στην γεώτρηση που βρίσκεται στην περιοχή «Κύκνοι».

–**3.782,00 ευρώ**, που αφορά στην εξαγωγή, μεταφορά, επισκευή και τοποθέτηση νέου κινητήρα στο αντλητικό συγκρότημα της γεώτρησης που βρίσκεται στην περιοχή «Μαύρη Πέτρα»

4.Περαία: 6.162,80 ευρώ, που αφορά την εξαγωγή, μεταφορά, επισκευή καμένου κινητήρα και επανατοποθέτηση υποβρύχιου αντλητικού συγκροτήματος (γεώτρηση που βρίσκεται στην περιοχή «προς διασταύρωση Γραμματικό»).

Η Δημοτική Επιτροπή καλείται να λάβει τις σχετικές αποφάσεις.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Φίλιππο Γκιούρο, ο οποίος επισήμανε ότι δεν μπορούν να εξαιρεθούν όλες οι βλάβες.

Τέλος το λόγο πήρε ο κ. Μιχάλης Σαμλίδης, ο οποίος είπε ότι η χρέωση θα πρέπει να γίνει από ΣΑΤΑ και όχι από πόρους του Δήμου.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά.

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της κι αφού έλαβε υπόψη τις σχετικές διατάξεις των άρθ. 72, 73, 74 & 74Α του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει και την υπ' αριθ. 303 (Α.Π. 30971-02-04-2024) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και τις διευκρινήσεις που δόθηκαν από τον Προϊστ. Δ/σης Προγ. Οργ. Πληρ. & Τοπ. Οικ Ανάπτυξης κ. Δημήτριο Μεταξά,

Αποφασίζει ομόφωνα

Την αναβολή του θέματος και την συζήτηση αυτού σε επόμενη συνεδρίαση λόγω επαναπροσδιορισμού των προτεινόμενων ποσών προς εξαίρεση.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 90/2024

Εφόσον δεν υπήρχε άλλο θέμα για συζήτηση η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε στις 10:10 π.μ.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ηλίας Τόσης, Ευάγγελος Θωμάς, Τρύφων Νίκου,
Αντώνης Κυρμιζογλου, Μιχαήλ Σαμλίδης,
Φίλιππος Γκιούρος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα

Έδεσσα 30.4.2024

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ

Αποδέκτες προς ενέργεια:

- Προϊστ. Δ/σης Προγραμ. Οργ. Πληρ. & Τοπικής Οικ. Ανάπτυξης κ. Δημήτριο Μεταξά.

Εσωτερική διανομή

- Αρμόδιο Αντιδήμαρχο Οικονομικού Προγραμ., Δημοτικής Περιουσίας, Διοικ. Υπηρεσιών & Εξυπηρέτησης των Πολιτών κ. Αλκιβιάδη Νουσηκύρου.

- Αρμόδιο αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης, Προγραμματισμού & Κλιματικής Αλλαγής κ. Ιωάννη Τσακίρη.

- Προϊστ. Δ/σης Διοικ. & Οικ. Υπηρεσιών κ. Μάνη Ρούσκα.

- Προϊσταμένη Τμήματος Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου & Προμηθειών κ. Μελπομένη Καλούση.